Standard Daniell-elemet allitunk 6ssze.

a) Jelolje a Daniell-elem felépitését celladiagrammal! Jelolje a pdlusokat €s az elektrolitok

c sy

b) Milyen szini a két elektrodfém?

c) Az egyik elektrod vizes oldata szines. Milyen szinii?

Melyik elektrodja ez a galvanelemnek? (Htzza ala!) andd katod

d) Irja fel a c) kérdésben szerepld elektrodon a galvanelem miikodésekor (lemeritése kozben)
lezajlo elektrédfolyamat egyenletét!

e) Szamitsa ki a standard Daniell-elem elektromotoros erejét!

f) A fentiek alapjan allapitsa meg, hogy az alabbi kisérleteket elvégezve melyik esetben megy
végbe kémiai reakcid! Huzza ald a megfeleld valaszt!

* rézlemezt martunk cink-nitrat-oldatba ¢ cinklemezt martunk réz(II)-nitrat-oldatba
[rja fel a végbemend reakcié egyenletét is!

g) Hogyan véltozik a reakcio kozben a fémlemez tomege? Indokolja valaszat!
(2015. majus I1.)

Megoldas: (13 pont)

a) —Zn(sz) | Zn"™(aq) || Cu*"(aq) | Cu(sz)+

I mol/dm® 1 mol/dm’
vagy peldaul:
=7Zn(sz) | Zn504(aq) || CuSO4(aq) | Cu(sz) +
1 mol/dm’ 1 mol/dm’ 3 pont
a celladiagram helves felirasa I pont
a polusok helyes jelilése 1 pont
a koncentraciok helyves jelolése I pont
b) A cink sziirke, a réz voros. 1+1 pont 2 pont
¢) (vilagos)kek szinii az oldat I pont
katod I pont
d) Cu**+2e=Cu I pont
¢) A helyes standardpotenicil-adatok kikeresése a fliggvénytablazatbol:
E(In"1Zn)=-0,76 V, £(Cu™/Cu)=0,34 V 1 pont
Evp=034V-(-076 V)=1,1V I pont
f) A cinklemez reagél a rézso oldattal. I pont
Zn + Cu(NOs)2 = Zn(NOs)2 + Cu
vagy Zn+Cu” =Zn" + Cu 1 pont

A helyes egyvenlet megadasa esetén az eldzé 1 pont is megadhato.)
g) Csokken a lemez tomege, mert a kivalo réz molaris tomege valamivel
kisebb, mint az oldodo cinké. (és 1 : 1 ardnya a reakcio ) Csak indoklassal) 1 pont



